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17. August 2010





Pressemitteilung





Konsensgruppe an Außenminister Spindelegger: Bundesregierung muss noch im Jubiläumsjahr Initiativen setzen.





Scharfe Kritik an Kulturreferent Harald Dobernig wegen dessen Attacken gegen die Konsensgruppe und seiner Ausgrenzungspolitik im Zusammenhang mit den Jubiläumsfeiern.





Außenminister Michael Spindelegger empfing heute die Mitglieder der Kärntner Konsensgruppe zu einem Informationsgespräch über Lösungsmöglichkeiten zur Ortstafelfrage.


Dabei übergab Stefan Karner als Gesprächsleiter die ERKLÄRUNG der Konsensgruppe vom 23. Juni 2010, in der von der Bundesregierung eine Initiative noch im Jubiläumsjahr zur rechtsstaatlichen Problemlösung gefordert wird und zwar auf Basis des 2005 breiteste Unterstützung erfahrenen „Karner-Papiers“ der Konsensgruppe und der darauf aufgebauten Lösungsansätze 2006 und 2007.


Zur 90-Jahr-Feier der Kärntner Volksabstimmung: 


Diese soll eine Feier der beiden Bevölkerungsgruppen in Kärnten sein. Umso unverständlicher ist es, dass gerade Organisationen, die sich um diese Gemeinsamkeit bemühen, ausgeschlossen werden.


Die Konsensgruppe übt deshalb heftige Kritik am Kärntner Kulturreferenten Harald Dobernig, der in krassem Gegensatz zur offiziellen Ankündigung des Landeshauptmannes, die Jubiläumsfeiern sollten „ganz im Zeichen der Begegnung und des Miteinander stehen“ den Kärntner Heimatdienst als wesentlichen Träger der Konsensgruppe von der Mitgestaltung ausschließt und der bei einer Veranstaltung des Abwehrkämpferbundes auch die Kärntner Konsensgruppe insgesamt attackierte. 





Zukunft findet die Veranstaltung  am Donnerstag, 22. Juli 2010, 19 Uhr, in St.Michael ob Bleiburg/Šmihel nad Pliberkom statt











