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Pressemitteilung

Samstag 24. April 2010:

Auftaktveranstaltung des Heimatdienstes 
zum 90-Jahr-Jubiläum der Kärntner Volksabstimmung

im Zeichen der Verständigung. 
Erstmals beim Heimatdienst: Ein Slowenenvertreter als Sprecher
Am kommenden Samstag, Beginn 10 Uhr, wird der Kärntner Heimatdienst (KHD) in einer Feierstunde im Großen Wappensaal des Klagenfurter Landhauses der vor 90 Jahren erfolgten Gründung des historischen, damals öffentlich-rechtlichen Kärntner Heimatdienstes gedenken. Dabei wird sowohl die Bedeutung des Kärntner Abwehrkampfes  als auch die Arbeit des K.H.D. für die Erhaltung der Kärntner Landeseinheit im Verbund mit Österreich gewürdigt werden. 

Bei der Festveranstaltung wird unter dem Motto „GEMEINSAM IN DIE ZUKUNFT“ der unmittelbar nach der siegreichen Volksabstimmung vom K.H.D. in seiner Zeitung „Kärntner Landsmannschaft“ veröffentlichte Aufruf zu „Versöhnung, Verständigung, Frieden“ noch besonders ausgeführt werden. 
Die Feier wird von der Musikgruppe „Schwermetall“ und dem Doppelquintett „Griffen“, das auch slowenisches Liedgut darbringen wird, musikalisch umrahmt.

Eine Premiere bei Veranstaltungen des Kärntner Heimatdienstes stellt die Mitwirkung eines Repräsentanten der Kärntner Slowenen dar. Marjan Sturm, Obmann des Zentralverbandes slowenischer Organisationen/Zveza slovenskih organizacij na Koroškem, wird Grußworte sprechen. Marjan Sturm hat gemeinsam mit Josef Feldner im Rahmen der „Kärntner Konsensgruppe“ das Buch „Kärnten neu denken“ verfasst, wofür auch Bundespräsident Heinz Fischer ein Vorwort geschrieben hat.
Die Festansprache wird Obmann Josef Feldner halten.
Der Kärntner Heimatdienst wird den gesamten Verlauf dieser Abstimmungsfeier der „etwas anderen Art“ mit allen Ansprachen, Grußbotschaften sowie kulturellem Rahmenprogramm in einem Film dokumentieren. Auch soll eine erweiterte Festschrift verfasst und veröffentlicht werden.
Wir laden alle Medienvertreter auch außerhalb Kärntens herzlich zur Teilnahme an der Festveranstaltung ein und würden uns über Ankündigung und nachfolgendem Bericht sehr freuen.
Für Rückfragen: Obmann Josef Feldner 0664 3506539 oder office@khd.at 
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