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Pressemitteilung

Der Kärntner Heimatdienst wurde zu den diesjährigen Landesfeiern in Erinnerung an die Volksabstimmung 1920 nicht eingeladen.
Obmann Josef Feldner: „Ich werde dennoch daran teilnehmen und erwarte mir eine baldige Aussprache mit Landeshauptmann Gerhard Dörfler“
Dazu führt heute KHD-Obmann Josef Feldner näher aus:

 „Ich bin sehr befremdet. Dennoch werde ich als einer der Initiatoren für die Errichtung der Landesgedächtnisstätte im Landhaushof aus Respekt vor den unglaublichen Opfern, die zur Erhaltung der Kärntner Landeseinheit im Verbund mit Österreich in den Jahren 1918/20 erbracht worden waren, an den Landesfeiern teilnehmen.
Ich erwarte nun einen baldigen Gesprächstermin bei Landeshauptmann Gerhard Dörfler, um den wir schon vor einigen Wochen angesucht haben. Dabei sollte einer KHD-Delegation endlich Gelegenheit geboten werden, die Beweggründe für den Friedens- und Verständigungskurs des KHD darzulegen sowie Missverständnisse und offenkundige Fehlinformationen auszuräumen“. 
am Samstag, dem 10. Oktober, um 8.30 Uhr wird eine KHD-Delegation an der „Heimatdienst-Tafel“ die zum „friedlichen Miteinander aller Kärntner“ mahnt, zu Ehren der gefallenen Kärntner Abwehrkämpfer einen Kranz niederlegen. 
In diesem Sinne hatte Josef Feldner bei der vorgestern erfolgten Überreichung des Kulturpreises der Stadt Villach an die Kärntner Konsensgruppe gefordert, den 10. Oktober für immer zum „Tag der gemeinsamen Heimat Kärnten“ zu erklären und wies darauf hin, dass der historische Kärntner Heimatdienst bereits unmittelbar nach der Kärntner Volksabstimmung zu „Frieden, Verständigung und Versöhnung“ aufgerufen hatte. Das sei das „Vermächtnis des 10. Oktober 1920“.

Bitte um Hinweis:
Täglich aktualisierte Aktivitäten, Presseaussendungen und Presseberichte des Kärntner Heimatdienstes und auch der Kärntner Konsensgruppe können im Internet unter 
www.khd.at 
abgerufen werden.

