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Pressemitteilung
Heimatdienst begrüßt Obmannwechsel beim Rat der Kärntner Slowenen und überlegt nun weiteres Vorgehen im Rechtsstreit gegen ehemalige Generalsekretärin
In der Strafsache gegen die inzwischen abgelöste Generalsekretärin des „Rat der Kärntner Slowenen“, Angelika Mlinar wegen ihres im „Standard“ erhobenen wahnwitzigen Vorwurfs, der KHD ziele auf die „Vernichtung“(!) der slowenischen Volksgruppe ab, hat nun das Landesgericht für Strafsachen in Wien den Strafantrag der KHD-Vorstandsmitglieder abgewiesen. Begründung: Der KHD sei als Großkollektiv mit „zigtausend Angehörigen“ nicht beleidigungsfähig.

Auch wenn der Kärntner Heimatdienst diese absolut verfehlte Rechtsansicht nicht teilt, wird das weitere rechtliche Vorgehen im Hinblick auf die nunmehrige Änderung in der RAT-Führungsspitze überlegt.
Zeigten sich der bisherige Obmann Karel Smolle und dessen Generalsekretärin Angelika Mlinar trotz mehrerer Gesprächsangebote - auch noch nach dem irrwitzigen „Vernichtungsvorwurf“ - zu keiner Aussprache bereit, so kommen nun vom neu gewählten Obmann Valentin Inzko erfreulich positive Signale.
Im Gegensatz zur bisherigen RAT-Führung findet Inzko die bisherige Arbeit der Kärntner Konsensgruppe als „lobenswert“ und anerkennt auch die „Weiterentwicklung“ des Heimatdienstes, dem er seine „Hand entgegenstrecken“ werde.

Obwohl sich die strafrechtliche Privatanklage und die unabhängig davon eingebrachte zivilrechtliche Klage wegen Kreditschädigung nicht gegen den Verein „Rat der Kärntner Slowenen“, sondern ausschließlich gegen dessen ehemalige Generalsekretärin persönlich richtet, wird der KHD sein weiteres diesbezügliches Vorgehen aus den oben angeführten Gründen noch eingehend prüfen.
Für Rückfragen: 0664 3506539. Besuchen Sie auch die KHD-Hompage www.khd.at.
Hinweis:
Alle Informationen über den Kärntner Heimatdienst, aber auch über die Kärntner Konsensgruppe finden Sie täglich aktualisiert unter www.khd.at 
