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Pressemitteilung

 KHD-Zeitung analysiert ausführlich Ortstafeleinigung als endliche „ORTSTAFELERLÖSUNG“.
 Alle Parteien sind nun zur Vertrauensbildung in Bürgerversammlungen aufgerufen. Risikoreiche Volksbefragung kann Vertrauensbildungsprozess nicht ersetzen

 KHD-Zeitung als PDF-Datei siehe unter www.khd.at 
Die Mai-Ausgabe des KHD-Mitteilungsblattes DER KÄRNTNER, die am Montag versandt werden wird, befasst sich nahezu ausschließlich mit der „historischen“ Einigung im imageschädigenden Ortstafelstreit.
In einem Rückblick bleibt allerdings die völlig widersinnige Ausgrenzung des seit 2005 lösungsorientierten und verständigungsbereiten Kärntner Heimatdienstes sowie der Konsensgruppe von den Verhandlungen durch LH Gerhard Dörfler nicht ausgeklammert.
Dennoch stellt der KHD nicht die Vergangenheit, sondern die Zukunft in den Vordergrund und kündigt die Arbeit an einem neuen Kärnten-Bild, auch im Rahmen der Kärntner Konsensgruppe an. 
Dazu müssten deutsch- wie slowenischsprachige Kärntner gleichermaßen beitragen.

Von Deutschkärntner Seite werde insbesondere die Überwindung des historischen Misstrauens und der daraus resultierenden Aversionen gegenüber slowenischen Mitbürgern zu fordern sein, von slowenischer Seite vor allem ein oft vermisstes Augenmaß bei Forderungen.

Am Ende dieses Prozesses sollte das Slowenische als geschätzter Bestand des  gemeinsamen Kärntner Kulturgutes in das Bewusstsein der Kärntner Aufnahme gefunden haben.

Nun sind alle Parteien aufgerufen, die Informationsarbeit zur Vertrauensbildung im Rahmen von Bürgerversammlungen und auf andere vielfältige Weise gemeinsam mit der Zivilgesellschaft zu verstärken.
Eine noch dazu risikoreiche Volksbefragung kann den für ein dauerhaftes friedliches Miteinander dringend notwendigen Vertrauensbildungsprozess nicht ersetzen
Die Mai-Ausgabe der Zeitung DER KÄRNTNER kann ab sofort unter www.khd.at als PDF-Datei abgerufen und ausgedruckt werden
