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Pressemitteilung

10. Oktober stand im Zeichen der Versöhnung und der Verständigung

Heimatdienst und Konsensgruppe als Wegbereiter voll bestätigt
Der Verlauf der Gedenkveranstaltungen rund um den 10. Oktober mit einem einmütigen Bekenntnis der Politik zu einer Ortstafellösung, zu Versöhnung und Verständigung haben den seit fünf  Jahren mit vielen Widerständen, mit Misstrauen bis hin zu offenen Anfeindungen gepflasterten Weg der Kärntner Konsensgruppe und mit ihr des Kärntner Heimatdienstes voll bestätigt.

Die in der Dokumentation „90 Jahre Kärntner Heimatdienst“ zum Ausdruck gebrachte Hoffnung auf ein allseitiges Umdenken, ist durch die erfreulichen Ereignisse der Tage um den 10. Oktober nun noch realistischer geworden.

Es ist zu wünschen, dass die im Wappensaal des Landtages, im Landhaushof und beim Landesfestzug von Landeshauptmann Gerhard Dörfler feierlich bekundete Verständigungsbereitschaft eine allseitige sein wird, und dass es ihm gelingt, seine bekundete Lösungsbereitschaft in der Ortstafelfrage auch in die Realität umsetzen zu können.

Der Kärntner Heimatdienst, vertreten durch seinen Obmann, hat in der Kärntner Konsensgruppe gemeinsam mit Stefan Karner als Moderator, mit dem Obmann des Zentralverbandes der Kärntner Slowenen, Marjan Sturm, dem Obmann der Gemeinschaft der Kärntner Slowenen und Sloweninnen, Bernard Sadovnik und dem Sprecher der Plattform Kärnten, Heinz Stritzl die Vorarbeit hiezu geleistet.

Im Interesse einer friedlichen und gemeinsamen Zukunft Kärntens hoffen wir aufrichtig, dass nun bei den folgenden Ortstafelgesprächen, zu denen der Heimatdienst dank seiner geleisteten Vorarbeit nicht mehr eingebunden sein muss, auch die von LH Dörfler hiefür nominierte Partnerschaft „Unser Kärnten“ die gleiche Versöhnungs-, Verständigungs- und Kompromissbereitschaft zeigt, wie der Kärntner Heimatdienst.

Josef Feldner
Hinweis:

Alle Informationen über den Kärntner Heimatdienst, aber auch über die Kärntner Konsens-gruppe finden Sie täglich aktualisiert unter www.khd.at. 

